



2020年5月1日，是“齐鲁风采”电脑福利彩票发行20周年纪念日。2000年5月1日，“齐鲁风采”电脑福利彩票正式在山东发行。截至2020年4月，我省电脑福利彩票共销售了1200亿余元，筹集公益金约400亿元。所筹集公益金为儿童福利院、社会福利院、养老院建设，城乡低保对象和困难群众救助、爱心助残等社会福利事业提供了有力资金支持，为促进社会福利及公益事业发展发挥了重要作用。

有这样一群人，他们无论寒冬酷暑，一直坚守在福利彩票销售第一线，倾注热血、挥洒激情，在平凡的岗位上诠释责任福彩的使命担当，有的人一干就是二十年！对他们来说，在福利彩票销售一线的辛勤劳动，既是为自己创造幸福生活，也是为公益事业贡献力量。而通过他们的辛勤劳动募集的公益金，又为更多的人带来了温暖和希望！致敬劳动者，美好生活感谢有你！恰逢五一劳动节，我们走近这群可爱的福彩人，听听他们的坚守与初心。

凌晨2点起床， 5000个馒头送到一线 他是最美福彩战疫人

“20年的福彩生涯，早就把公益理念融在了骨子里，我愿福彩事业更上一层楼。”——济南市37120040销售站赵国立

面对突如其来的新冠肺炎疫情，济南市莱芜区和庄镇37120040号福彩站销售员赵国立，不仅身体力行主动前往村口值守，而且慷慨解囊，解决了和庄村值勤志愿者的吃饭问题。

赵国立介绍，他在2000年7月开始经营福彩销售站，20年光阴“早就把福彩公益信念融在了骨子里。”今年1月，考虑到村里防疫值勤志愿者的吃饭问题，赵国立毫不犹豫地将自家经营的“爱心馒头”提供给大家。为了让大家能吃上馒头，赵国立每天凌晨两点钟起床，每天蒸上大约100个馒头，从1月31日到3月20日，50天从未间断。

总结自己的20年福彩生涯，赵国立说：“这20年，我感受到了福彩的公开、公平、公正，也获得了精神物质的双丰收，我愿福彩事业更上一层楼。”

从事福彩销售二十年 她和彩友这样认识福彩

“销售福利彩票一开始只是为了解决温饱，慢慢发现它其实让更多人得到了温暖。”——青岛市37020207销售站周玉芬

2000年5月1日，不仅是“齐鲁风采”福利彩票在全省正式发行的日子，也是周玉芬和丈夫的销售站正式开张的日子。“我们一开始只是开了家小卖部，有一天看到福彩中心发布征集福彩销售站的通告，我们看着符合条件就报上了名。”一开始只是为了解决自己的温饱问题，周玉芬没想到福彩后来会卖得这么火爆，渐渐地他们就当作一项事业来专心经营。“这二十年，不仅是我，彩友们对于福利彩票的看法也发生了很大的转变。”周玉芬说，这些年来，通过对福利彩票公益性的了解，以及省、市福彩中心举办的各种公益活动，福利彩票

“扶老、助残、救孤、济困”的理念深入人心。彩友们购买彩票的心态也发生了很大的变化，变得更加理智、冷静，他们认为中奖不是最重要的，购彩是为了享受过程带来的乐趣，还能为公益事业做贡献。

一天奔波100多公里 他是保障销售的大后方

“福利彩票是一项公益事业，能参与其中，我很自豪。”——东营市福彩中心东城北片区管理员丰雷

丰雷是东营市福彩中心东城北片区管理员，日常工作包括为辖区内37个福彩销售站提供刮刮乐配送、机器维修、活动培训等。“刚开始也不适应，因为工作量比较大，所以我必须比别人付出更多，才能对得起‘管理员’这三个字。”据统计，丰雷一天下来行程可达100多公里。

谈到自己正在从事的福彩事业，丰雷说：“过去福利院以后，我深深感受到了福利彩票对孤寡老人和儿童做出的巨大贡献，我作为福彩事业的一分子，感觉非常骄傲。”



济南市37120040销售站赵国立(右)



青岛市37020207销售站周玉芬



潍坊市37079611号销售站马利平



滨州市37160825号销售站田顺合



东营市福彩中心东城北片区管理员丰雷



方寸之间的平凡与坚守

这个劳动节 他们有话说……

一场意外失去左腿 他依然带着梦想努力前行

“福彩为我的生活带来了希望的曙光，我希望把福彩的公益理念传递给更多朋友。”——淄博市37039203号销售站李剑

“作为福彩销售员，我们不只是销售彩票，更是在销售梦想与希望。”淄博市37039203号福彩站销售员李剑，2000年加入福彩销售员行列，20年时光，一张张彩票不仅为身边的彩友带去了实现梦想的机会，也为他勾勒出最美人生弧线。

20多年前，李剑因一场意外失去了左腿。当时的他深受打击，“觉得一切都毁掉了，20岁的我突然就失去了方向。”

李剑说：“当时民政局的同志告诉我，彩票

筹集来的公益金可以扶贫济困，让像我一样的残疾朋友有轮椅、有假肢，恢复生活的信心。”短暂的低沉之后，李剑在当地民政局工作人员的提议下决定尝试销售彩票。

2000年5月1日，李剑经营的福彩销售站正式开业，看到彩友踊跃走进彩站，他“第一次觉得自己是一个有用的人”。20年辛勤耕耘，李剑不仅收获省市中心颁发的“十佳销售员”“功勋销售员”等荣誉，还遇到了同样从事福彩工作的妻子，组建了美满的家庭。回顾20年的生活，李剑如是总结：“民政为我指引了人生的方向，福彩给了我生活的梦想，我爱这份事业。”

微笑、热情、周到服务

“二十年如一日，这份工作平凡而伟大。”——烟台市37068201号销售站吴金梅

2000年，刚走出校门，吴金梅便成为了一名福利彩票销售员。“感人心者，莫先乎情”。至今，她一直坚持微笑、热情、周到的服务，“我的销售理念是多人少买，常买少买，而要想得到十分的惠顾，先要付出二十分的辛苦。”

在彩票销售中，她知道每位彩票销售员是福利彩票的品牌形象代言人，因此不断学习，诚信立身，努力工作，服务彩友；她每天6点起

她是福彩“品牌代言人”

床，早早开窗通风，把各种设施归位，“净”候彩友光临；她投资数万元购买电脑、打印机、空调、饮水机等，备好各种选号纸、选号桌，为彩友营造温馨无烟选号环境；针对部分彩友建立“消费档案”，每当“客户”过生日或重大节日时，为他们送去“惊喜”，她的销售站因此多了一些“铁杆彩友”。

从“四星级站点”到“五星级站点”“彩友最喜爱的站点”，离不开吴金梅二十年如一日的辛勤付出，“福利彩票是份慈善事业，我的工作虽平凡却很伟大。”

“论彩”二十载 他说干一行 就得爱一行

“购买彩票，日行一善；扶危济困，帮老助残；方寸彩票，品德彰显；愿君祥运，快乐年年。”——潍坊市37079611号销售站马利平《论彩》

走进昌邑市37079611号销售站，迎面就看见装裱好挂在墙上的《论彩》，端正的黑色小楷，平整悬挂着，马利平说，这是他20年前写下的毛笔字，这些年过去，纸色虽不再鲜艳，但他对福利彩票的热爱一点没变。

在销售站，闲不住的他常把刮刮乐彩票摆成各种亮眼的造型，让人们的目光不由地被吸引过去。正所谓“方寸之间，精彩无限”。马利平说，福利彩票如今已经成为了根植于他内心的一种情怀。“干一行就得爱一行，态度决定销量”是他常说的一句话，因为这二十年来他一直致力于提高自己的销售技能和业务水平，“干到老学到老，不管干了多少年都应该与时俱进，虚心学习，不断增强实战经验，才能更好地服务广大彩友。”

从新手 磨砺成业务精英 他最大的收获 是彩友的认可

“彩票销售，要设身处地为彩友着想，让身边人感到整个社会都有一股热乎气。”——滨州市37160825号销售站田顺合

“彩票销售短期看机遇，中期看能力，长期看人品，最关键的是靠谱着调。”滨州市37160825号彩站销售员田顺合认真分享了他的“销售经”。2001年6月，田顺合加入福彩销售队伍，当时做出这一决定的动机很简单——原单位效益不好，销售福利彩票可以改善自己的生活状况。田顺合自己也没想到的是，这一干，就坚持了将近20年，他也从当初的“新手”磨砺成一名“业务精英”。

田顺合说，从事彩票销售这么多年，他最大的收获就是彩友的信任和认可。“很多年以前发生的一件事我现在仍记忆犹新，当时有一位农村大叔，赶几十里路来县城办事总会到我站里买几注彩票。有一回时间有点晚了，大叔回不了家十分着急，我就带着他在彩站旁边吃了点饭，然后帮他找宾馆住下。”田顺合说，自己虽然只是举手之劳，但是那位农村大叔非常感动，“没过几天，大叔给我家孩子送来老伴亲手做的小棉鞋，还给我带了他家自种的两个大南瓜。”不经意间，田顺合与大叔完成了爱心的接力。

(钟欣)



扫码观看视频，走进这群可爱的福彩人